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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Направлению ветра, обо-
значенному на рисунке цифрой 1,
соответствует направление:

1) западных ветров Северного полушария
2) пассатов Северного полушария 3) пассатов Южного полушария

4) западных ветров Южного полушария

2.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) увеличение показателя густоты сельских поселений в направлении с севе-
ра на юг

2) наличие на территории нескольких крупных городских агломераций
3) сокращение доли сельских жителей в общей численности

4) преобладание мужчин над женщинами в половой структуре

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

3. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) запасам бокситов
2) выплавке стали

3) поголовью свиней
4) протяженности железных
дорог
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

4. 
На рисунке точка 2 расположе-

на:
1) на север от точки 1;

2) на юго-запад от точки 1;
3) в Восточном полушарии;

4) в Южном полушарии.

5.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким естественным приростом населения в Чаде

2) преобладанием численности сельского населения над городским
3) высоким уровнем механизации в растениеводстве

4) отсутствием на территории трансконтинентальных транспортных маги-
стралей

6.  Для природной зоны полупустынь и пустынь тропического пояса харак-
терно(-а):

1) выпадение менее 100 мм осадков в год
2) отрицательная средняя температура воздуха зимой

3) формирование зональных красно-желтых ферраллитных почв
4) обитание типичных животных — ленивцев, тапиров

7.  Река Обь относится к бассейну океана:
1) Северного Ледовитого 2) Индийского 3) Тихого

4) Атлантического

8.  Для полового и возрастного состава населения мира характерно(-а):
1) омоложение населения в экономически развитых странах

2) более высокая средняя продолжительность жизни мужчин по сравнению с
женщинами

3) увеличение доли детей в экономически развитых странах
4) преобладание женщин в старших возрастных группах

9.  В характеристике мирового хозяйства ВЕРНЫМ является утверждение:
1) одной из форм международного географического разделения труда явля-
ется кооперирование;
2) наибольшее количество транснациональных компаний представлено в
сельском хозяйстве;
3) стадия экономической интеграции, которая предусматривает введение
единой валюты, — Таможенный союз;
4) в географической структуре международной торговли среди регионов
наибольший удельный вес Североамериканского региона.

10.  Для морского транспорта в транспортной системе мира характерна(-о):
1) низкая провозная способность;

2) перевозка грузов только на большие расстояния;
3) первое место среди всех видов транспорта по грузообороту;

4) прохождение через Панамский канал наибольшего количества судов за
год.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

11. 
В пределах Оринокской низ-

менности расположен пункт, обо-
значенный на карте точкой с циф-
рой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

12. 
Физико-географическая про-

винция Беларуси, где разведаны ме-
сторождения фосфоритов, а слабо-
волнистая поверхность пересечена
долинами рек меридионального на-
правления, на карте обозначена
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

13. 
Природная зона Африки, в ко-

торой на сероземах произрастают
отдельные пучки злаков и колючие
кустарники, расположена в основ-
ном в пределах климатического
пояса, обозначенного на карте циф-
рой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

14.  Для сельского хозяйства Беларуси характерен(-но):
1) низкий удельный вес производства картофеля на душу населения

2) отсутствие гречихи среди посевов зерновых культур
3) высокий удельный вес баранины в структуре производства мяса

4) развитие коневодства преимущественно племенного и спортивного на-
правлений

15.  Для транспорта Беларуси характерна(-ен, -о):
1) наибольшая интенсивность движения грузовых и пассажирских поездов у
Полесской магистрали

2) более густая сеть дорог с твердым покрытием в Гродненской области
3) самый большой грузооборот у Бобруйского речного порта
4) прохождение ветви нефтепровода «Дружба» через Мозырь
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

16. 
Пункт на карте Австралии, рас-

положенный в пределах средизем-
номорского типа климата, отмечен
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
5) 5

17.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ОПЕК
Б)  БРИКС
В)  СНГ
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Испания
2)  Казахстан
3)  Алжир
4)  Индия
5)  Исландия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

18.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на
карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  формируются дерново-подзолистые и бурые лесные почвы
2)  обитают северные олени , полярные совы, песцы, лемминги
3)    на коричневых почвах произрастают гигантская и вечнозеленая се-
квойи, дугласия, желтая сосна
4)  на черноземах и каштановых почвах растут бизонья трава, астры, тип-
чак

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв. Например: А2Б1B4Г3.
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19.  Установите соответствие между географическими объектами и их место-
нахождением, обозначенным на карте цифрой, и разместите последовательно в
направлении с востока на запад от нулевого (Гринвичского) меридиана.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

А)  Большой Артезианский бассейн
Б)  плато Декан
В)  Лаврентийская возвышенность
Г)  Вольно-Подольская возвышенность

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, не соблюдая алфавитную после-
довательность букв левого столбцa. Например: B3Г2A1Б4.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

20. 
На карте река Березина обозна-

чена точкой...

21.  Крупнейшее по площади государство Центральной Азии, которое не
имеет выхода к океану, обладает крупными запасами угля и нефти. Его соседями
являются крупнейшие в мире страны  — по размерам территории и по численно-
сти населения. Это  — ...
 
Запишите название государства. Например: Великобритания.

22.  Установите соответствие.

ПОЛУШАРИЕ
А)  Северное
Б)  Южное

МЫСЫ
1)  Пиай, Дежнева
2)  Кабу-Бранку, Фроуард
3)  Дежнева, Фроуард
4)  Пиай, Париньяс

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А3Б1.
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23.  Часть территории Евразии, для которой характерны невыраженность се-
зонов года, однородность климата со среднегодовой температурой воздуха от
+24 °C до +27 °C и равномерное выпадение осадков в течение года от 2000 мм и
более, расположена в климатическом поясе (климатической области), который(-
ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

24.  Почвообразующий процесс на территории Беларуси, который протекает
в условиях длительного застоя влаги и недостатка кислорода, - это... почвообразу-
ющий процесс.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

25.  Установите соответствие.

Экономический и политический центр
А)  Турин
Б)  Краков
В)  Мумбай
Г)  Чикаго

Государство
1)  Индия
2)  Италия
3)  Польша
4)  США
5)  Франция

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

26.  Установите соответствие.

Река
А)  Лена
Б)  Нигер
В)  Колорадо
Г)  Евфрат

Принадлежность к бассейну
1)  Тихий океан
2)  Индийский океан
3)  Атлантический океан
4)  Северный Ледовитый океан
5)  бассейн внутреннего стока

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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27.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  постиндустриальное государство, входящее в тройку мировых лидеров
по производству фармацевтической продукции
Б)  лидирует в регионе по выплавке серебра, входит в состав ЕС
B)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих стран
по производству первичного алюминия
Г)    государство, входящее в тройку ведущих стран по производству азот-
ных удобрений, является членом интеграционного объединения БРИКС

Государство
1)  Индия
2)  Германия
3)  Польша
4)  Бразилия
5)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

28.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства госу-
дарство с наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входя-
щее в тройку ведущих стран — производителей калийных удобрений
Г)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в состав инте-
грационного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

29.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 35.

30.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к до-
статочному количеству безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетво-
рять пищевые потребности и предпочтения людей для ведения активного здоро-
вого образа жизни, - это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.
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31.  Установите соответствие:

Характеристика области
А)   на предприятиях области производятся прокат черных металлов, кор-
моуборочные комбайны, фосфорные удобрения
Б)  в одном из районных центров производятся картофелеуборочные маши-
ны, зерносеялки и зерноуборочные комбайны
В)  на реке Березине расположен центр по производству шин
Г)   расположен молодой город, возникший недалеко от древнего города в
связи со строительством нефтеперерабатывающего завода

Область

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

32.  На территории государства площадью 338 тыс. км2 проживает 5,4 млн
человек. Определите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не
указывайте. Например: 21.

33.  На территории государства площадью 33,7 тыс. км2 проживают 4,1 млн
человек. Определите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.

34.  Определите расстояние (в  километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.
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35.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.
Вставьте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по
смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу
это Б)____________страна. Ведущую роль в сельском хозяйстве страны играет
в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для
ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запи-
шите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4.

36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном
периоде между оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

37.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)   унитарное по форме политико-территориального устройства, является
одним из ведущих угледобывающих государств в мире
Б)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих госу-
дарств по производству калийных удобрений
В)  лидирует среди стран Европы по выплавке серебра

Государство
1)  Германия 2)  Польша 3)  Китай 4)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.

38.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного ма-
териала, который переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.


